



STRANA ULAGANJA Kako će Hrvatska sustići Slovačku

piše Dean Žugčić

- Očekujem da će do rujna biti dostupan i internetski servis koji će omogućiti investitorima da na strukturirani način ukazuju na administrativne i birokratske barijere s kojima se susreću, identificiraju ih i prijavljuju - najavila je jučer Martina Dalić, potpredsjednica Vlade i ministrica gospodarstva, u Zagrebu, na konferenciji o izravnim stranim ulaganjima "Najbolje prakse privlačenja stranih ulaganja srednje i jugoistočne Europe".

Konferenciju pod pokroviteljstvom predsjednice RH Kolinde Grabar-Kitarović organizirali su Udruženje stranih ulagača u Hrvatskoj i konzultantska tvrtka Deloitte.

- U ostvarivanju cilja privlačenja novih stranih ulaganja moramo potaknuti diverzifikaciju sektora gospodarstva i osnažiti aktivnosti vezane za nove tehnologije, poput sektora informacijske tehnologije - istaknula je Dalić.

REFORME ZA RAST Vlada radi na smanjivanju administrativnih i birokratskih barijera, kaže Dalić, kao i na reformama za jačanje gospodarskog rasta te na mjerama koje će povećati efikasnost pravosuđa. Primjerice, Zakonom o poticanju ulaganja obuhvaćeno je više od 1,5 milijardi eura investicija.

- Ovih dana Vlada će pokrenuti novi proces proširivanja popisa administrativnih barijera koje nisu pokriveno postojećim Akcijskim planom radi stvaranja kulture da državna administracija svaki put kada donosi ili mijenja neke propise vodi računa o tome kakve troškove oni donose gospodarstvu - rekla je Dalić i dodala da su na tome počeli raditi u svibnju.

Deloitte Hrvatska pokrenuo je inicijativu Deloitte Investment Accelerator kako bi stranim ulagačima bilo što jednostavnije snaći se s hrvatskim zakonima i propisima.

- Vlada bi se trebala brinuti ne samo za nove investitore nego i



Mladen Fogec, predsjednik Uprave Siemens Hrvatska, Burak Baykan, regionalni direktor Doğuş Holdinga, i Mihael Furjan, predsjednik Uprave Plive, iznijeli su svoja iskustva ulaganja u Hrvatsku

Birokratska giljotina sve oštrija, prijava barijera ubrzo online

Vlada bi se trebala brinuti ne samo za nove ulagače nego i one koji tu posluju dugo, rekao je M. Fogec

one koji posluju u Hrvatskoj dugi niz godina - istaknuo je Mladen Fogec, predsjednik Udruženja stranih ulagača u Hrvatskoj, i dodao da treba promijeniti mentalitet i ukloniti stigmatu da je nepoželjno ostvariti profit.

Stručnjaci Deloittea predstavili su prakse u privlačenju ulaganja

Da bi se nova bušotina stavila u rad, kod nas treba oko šest godina, a na sjeveru Afrike do tri, tvrdi Zoltan Aldott

koje su provele Bugarska, Češka, Mađarska, kao i Poljska, Rumunjska te Slovačka. No, nažalost, Hrvatska zaostaje za tim zemljama jer ima visok porez na dohodak i porez na dobit, malo poreznih olakšica za ulaganja u istraživanje i razvoj te IT sektor. Nedostaje proaktivna politika u privlačenju stranih ulaganja te poslovno-politička stabilnost.

NIJE NA MAPI - Trenutno smo u situaciji da Hrvatska zbog izostanka pristupa privlačenja ulagača nije na mapi stranih investitora koji su usmjereni na ulaganja u proizvodnju i izvoz - rekao je

Marko Jurčić, savjetnik predsjednice. Jedna od zamjerki zbog kojih strani investitor zaobilaze Hrvatsku, istaknuto je na konferenciji, visok je udio poduzeća u državnom vlasništvu.

- Nismo privatizirali velik dio kompanija, a uloga države je prevelika u odnosu na nama konkurentne i susjedne zemlje - rekao je Mihael Furjan, predsjednik Uprave Plive Hrvatska.

Hrvatska birokracija je spora, kaže Furjan, a trebala biti sličnija slovačkoj. - Da bi se nova bušotina stavila u rad, kod nas potrebno pet do šest godina, a na sjeveru Afrike potrebne su dvije do tri godine - rekao je Zoltan Aldott, predsjednik Uprave Ine. 51